

甘肅日報

中共甘肅省委機關報 甘肅日報社出版 第11234期 國內統一刊號:CN51—0018 報刊代號:61—66

2014年8月19日 星期二
農歷甲午年七月廿四

今日4版
社長 阿達
值班副總編輯 周華



康巴傳媒網: http://www.kbcmw.com
電子信箱: gzb@gznews.com

胡昌升在全州教育管理干部研修班开班仪式上强调

担负起历史使命 办藏区一流人民满意教育

本报讯(记者 陈杨)8月13日,2014年全州教育管理干部研修班在康定开班。州委书记胡昌升出席开班仪式,并强调,办藏区一流人民满意的教育,是州委、州政府和全州广大教育工作者、校长向全社会的承诺,全州教育工作者和校长要爱生如子、爱校如家,用爱去滋润孩子的心田,真正担负起对甘孜未来的历史使命。

胡昌升指出,教育是民族振兴、社会和谐的基础。教育自身具有基础性、先导性和全局性,传承着文明,促进着繁荣,是实现小康社会,社会公平的最重要的基石,作为甘孜,共同推进大众教育和精英教育的发展道路还任重道远。

胡昌升强调,要注重社会化办学。教育发展能够推动社会发展,教育进步能够推动社会进步,教育公平能够促进社会公平。全州教育工作者和校长要担负起责任,普及好教育,让所有孩子都能真正上学,上好学,让他们掌握科学文化知识,拓宽视野,过上现代文明生活。二

要注重特色化办学。要结合州情,加强与州外名校的联系和互动,继续把寄宿制、双语教学、远程网络教学办出特色,培养出合格的甘孜建设者,走出一条教育跨越发展的道路。要注重人本化办学。要弘扬人的主体精神,促进人的发展,走人本化办学的道路。要提升学校常规管理水平,加强后勤保障、食品卫生和安全生产工作。学校管理要刚柔并济,打造和塑造特色鲜明、管理严谨、学风优良的学校,真正培养出兢兢业业、踏踏实实,对事业高度负责的学校员工和教师。要培养优秀的名师队伍,尊重名校长,向名校长看齐,在他们身上汲取力量、智慧,拓展素质教育空间。要尊重学生主体性和主动精神,让教与学相长,教与学互动,开发好学生的智慧潜能,推动学生健康成长,学校健康发展。四要注重宗旨办学。要持续深入开展爱国、团结、感恩、生命、法制教育。要注重教书育人、管理育人、服务育人、文化育人、创新育人、提升育人,注

重校园文化建设和,为学生留下令人难忘的青春记忆。

胡昌升强调,校长直接面对教师、学生和学生家长,有什么样的校长就会有什么样的校风,有好的校风就会带来好的学风,有好的校风学风就会培养出德智体全面发展的学生,因此,校长的素质决定了教育未来和人才培养,是教育发展的“牛鼻子”。要进一步提高校长的领导能力、管理能力、组织能力,使学校管理民主科学、公平效率。作为校长,要有度量,要容忍常人无法容忍的事和人;要有毅力,坚守常人无法坚守的目标和信念;要有智慧,能整合吸收发现常人无法整合吸收发现的智慧资源;要有勇气,有常人无法拥有的胆识气魄和创新变革的勇气办法。

此次培训邀请了成都石室中学校长田间和学校管理人员授课。培训包括学校管理、学校行政、学校教学与科研、学校信息化建设、网络建设等内容。

州委常委吕芙蓉出席开班仪式。

陈建国在我州调研时强调 深化农村产权制度改革 激发农村发展内生动力



陈建国一行在泸定县德威乡蔬菜基地调研。

本报讯(见习记者 陈斌 文/图)8月14日至16日,全国人大常委会委员、农业与农村委员会主任委员陈建国,全国人大常委会委员、农业与农村委员会副主任委员龙庄伟,全国人大农业与农村委员会副主任委员江帆,全国人大农委委员张作哈、蒋省三,在省人大农业与农村委员会主任委员李清禾的陪同下来到我州,对农业技术推广法实施情况进行调研。州人大常委会主任李康,州人大常委会副主任杨国元,州政府副州长舒大春陪同调研。

调研组一行实地察看了康定县瓦泽乡青稞基地、瓦泽乡官寨子、塔公乡江巴牧业新村和泸定县德威乡蔬菜基地等农村建设项目,详细了解我州新农村建设、农业科技研发、生态旅游、农业产业化和经济社会总体发展情况。在充分肯定我州农业农

村工作和经济社会发展取得成绩的同时,陈建国强调,甘孜州要继续充分利用和发挥好自身优势,进一步调整优化农业结构,加快培育农业新型经营主体,深化农村产权制度改革,激发农村发展内生动力,为社会主义新农村建设做出新的更大贡献。

陈建国要求,全州各级相关部门要进一步强化和落实各项支农惠农政策,加快农业和农村发展,深化农村各项改革,培育发展新型农业经营主体,改善农业基础设施,缩小工农差别和城乡差别,增强农业农村发展活力,加快传统农业向现代农业转变。要坚定不移地走以水利化、机械化、科技化、合作化、产业化、市场化、城镇化、生态化建设为方向,努力形成以乡镇建设带动新农村建设、促进现代化农业健康发展的新局面。

陈建国一行在泸定县德威乡蔬菜基地调研。

全国人大常委会农委法案室及有关部门负责人,省人大常委会农委办公室主任李康,州人大常委会办公室、农工委及州级相关部门负责人陪同调研。

维护人民群众“舌尖上的安全”

省食品药品监管局工作组到我州调研

本报讯(局办)8月12日至14日,省食品药品监管局局长、省食品安全委员会办公室主任姚义贤率工作组到我州开展食品药品监管工作,就我州食品药品安全、食品药品机构改革情况,以及当前食品药品监管工作中面临的问题进行调研并召开座谈会。州委副书记、州政府州长益西达瓦,州委常委许春秀,州政府副州长张永德出席座谈会。

座谈会上,张永德就我州食品药品监督管理工作基本情况,今年以来重点工作开展情况,存在的主要困难和问题,下一步工作打算及请求解决的事项作了汇报。许春秀作补充汇报。

益西达瓦对工作组一行到来的表示感谢,希望工作组对我州偏远农牧区及学校周边存在的“五小问题”、旅游景区的食品药品安全监管给予关注,对重点食品药品监管所建设及执法装备、中藏医药业及食品产业发展给予积极支持。

姚义贤指出,甘孜州各级党政对食

品药安全工作高度重视,社会共治格局正在形成,机构改革顺利推进,专项整治成效显著;中藏医药产业健康发展成效明显,下一步工作思路非常清晰,肩负起了维护人民群众“舌尖上的安全”的神圣使命,使食品药品安全工作有了坚强后盾。

姚义贤要求我州要根据民族地区特点,进一步加强重点旅游景区、重点寺庙所在地和重要交通要道、人口集中区乡镇食品药品监管所建设。要在所属乡镇设置食安委、食安办,在乡镇设立食品药品监管专员,在村、社区、重点寺庙管委会配置协管员,防止群体性食品安全事故的发生。要构建四位一体的责任体系,形成党政负总责,企业负主体责任,食安委成员单位各负其责,食药监管部门负主要监管责任的责任体系,形成社会共治格局。要强化基层保障,着力解决三无(无执法人员、无办公场所、无监管手段)问题。要建立健全检验检测体系,强化监管技术支持;根据民族地区特点和现状,突出监管重点;积

极开展干部培训,加强队伍建设。要多措并举,积极加强中藏医药产业园区建设,加强农副特产产业园区建设,加强藏药新药、保健食品、特色食品技术研发,推动甘孜州中藏医药产业、食品产业健康可持续发展。

姚义贤表示,省局将对甘孜州食品药品检验所实验室改造项目的实施,基层监管所的建设,食品经济和藏医药的产业发展,以及执法队伍的培训给予积极支持。

期间,调研组一行先后深入州、康定县、泸定县食品药品监管局,看望慰问干部职工,听取食品药品监管工作情况汇报,并参观了州食品检验检测所实验室改造项目选址情况;到州藏医院、康巴尼玛青稞酒业有限公司、青藏谷地农牧业生物科技有限公司、泸定科创新集团金珠制药有限公司、桑吉卓玛青稞酒业有限公司等单位和企业生产车间,详细了解了企业生产管理、质量安全控制、检验检测等情况。

一场别开生面的谈话

■ 本报记者 宋志勇

“我原来是xx乡党委书记。”
“我原来是xx县发改局局长。”
“曾经是一名共产党员,一名公务员,今天却穿上了囚服。是什么让自己走到了今天,是什么让自己一步一步地滑向了深渊?回答是:对法律的藐视,对权力的崇拜,对金钱的迷恋,从而走上了犯罪道路,这不仅毁掉了自己的前程,也毁掉了整个家庭的幸福,让我后悔莫及。”这是8月13日,今年我州新提拔任职的20名同志来到甘孜监狱接受警示教育时,两名服刑人员的讲述。

《明史》记载,明太祖朱元璋曾问众“天下何人最快活?”大家各抒己见,有人说“富甲天下”,有人说“功成名就”,有人说“高官厚禄”……朱元璋听罢一一摇

头,直到听到“畏法度者最快活”时才点头称是。州委副书记、纪委书记刘坪在与今年新任领导干部集体廉政谈话时,引用了刘对“权力”认识的一则故事。

刘坪说,一些干部违法违纪,表面上是贪污受贿、腐化堕落,实质上是理想信念出了问题。善恶之间,一念之差;高墙内外,一步之遥。从公仆到罪人,就是一步之遥,一念之差。从走上领导岗位的第一天开始,就要明确权力来自人民、有权必有责、用权受监督,明确法律面前没有例外、制度之外没有特权,任何人违反党纪国法都要受到惩处。

刘坪要求新任领导干部要敬畏权力、敬畏法纪,始终筑牢拒腐防变的思想防线;以案为鉴,引以为戒,认真吸取典型案件的教训;自警自励,慎用权力,主动接受来自各方面的监督;知责尽责,主动担当,

切实加强党风廉政建设,过好人生的每一天,走好人生的每一步,在各自的工作岗位上,做出更加优异的成绩,做一名组织认可、群众满意、家庭放心的好干部。

“参加这次任前廉政谈话暨警示教育,特别是服刑人员的现身说法,让我的心灵受到了震撼和思想洗礼。作为新任领导干部,将引以为戒,警钟长鸣,筑牢拒腐防变思想道德防线,进一步严格要求自己,始终做到洁身自好,同时还要履行好‘一岗双责’的责任,管理好、教育好身边的干部。”丹巴县委副书记、代理县长何文才谈到感受时这样说。

走基层 转作风 改文风 新闻特写大赛

把群众工作作为一种习惯

——群众工作全覆盖第三阶段总体要求

人推进。

●明确责任,强力整改,确保群众工作健康前行

各级党组织要切实加强对群众工作长期性、全局性、复杂性、艰巨性的再认识,切实增强联系服务群众的责任感,保持激情不减、力度不减、措施不减,牢固树立为民之心、服务之心、感恩之心。要把群众工作作为一种习惯,持续、常态地深入群众、教育群众、发动群众。要把群众不满意作为衡量工作成效的标尺,以“群众工作论英雄”,继续将群众工作与领导班子年度考核、单位年度考核和干部奖惩及干部晋升、职称评定挂钩,在群众工作中发现识别干部。要抓好舆论引导,大力宣传群众工作中涌现出的先进典型,树立正面形象,面向全社会大力表彰,营造良好氛围,确保群众工作持续深

段“六大活动”,确保群众工作持续健康前行。

●团结一心,统筹发力,确保群众工作有力有序

各级各部门要切实做到“心往一处想,劲往一处使”,要加大相互间的沟通协调,精诚团结,把有限的资源投入到群众最需要、最困难、最薄弱的地方,让弱势群体得到更加有效的帮扶,各族群众得到更多的实惠。要严格落实群众诉求会商解决机制,将群众反映的每个诉求落到实处,做到事事有回音、件件有落实。各级领导干部要强化诚

信意识,克服“官本位”思想,放下架子、俯下身子,深入调研,认真听取和采纳群众意见建议,不能信口开河,胡乱承诺,轻易表态,凡是答应办理的事情,一定要尽力解决,绝不能失信于民。

●固化机制,加强督导,确保群众工作长期开展

目前,群众工作全覆盖已经进入全面完成阶段性任务的重要时期,各级各部门要结合实际,全面肃清“群众工作开展三年就不搞了”等片面、错误认识,把群众工作作为不断取得各

项事业成功的不二法宝,不断固化好经验、好做法;进一步探索和创新更加有利于工作推进的好方法、好载体,让群众工作不断充满活力与张力,形成一套系统全面、科学规范、与时俱进、独具特色的甘孜群众工作体系,为群众工作长期开展奠定制度保障。

州、县要进一步加大督查指导力度,明察暗访,定期通报,动态掌握工作情况,确保落实到位。对重视不够、领导不力、措施不当、保障不到位,致使工作开展不力,要责任倒查,严肃追责。

(主标题系编者加)

巩固群众工作成果 提升群众工作实效
举全州之力推进群众工作全覆盖常态化

提高执行力 必须提高办事效率

——三论提升执行力

■ 本报评论员

执行力“就是按质按量地完成工作任务”的能力。个人执行力的强弱取决于两个要素——个人能力和工作态度,能力是基础,态度是关键。执行能力的强弱,与办事效率有着密切联系,办事效率的高低直接体现出执行能力的强弱。

提高办事效率,必须积极进取,增强责任意识。要以强烈的责任感和使命感,坚决克服不思进取、得过且过的心态,把工作标准调整到最高,精神状态调整到最佳,自我要求调整到最严,认认真真、尽心尽力、不折不扣地履行自己的职责,决不消极应付、敷衍塞责、推卸

责任,养成认真负责、追求卓越的的良好习惯。

提高办事效率,必须脚踏实地,树立实干作风。虽然每个人分工各有不同,但只要埋头苦干、兢兢业业就能干出一番事业。好高骛远、作风漂浮,终将一事无成。要发扬严谨务实、勤勉刻苦的精神,坚决克服夸夸其谈、评头论足的毛病,真正静下心来,从小事做起,从点滴做起。一件一件抓落实,一项一项抓成效,干一件成一件,积小胜为大胜,养成脚踏实地、埋头苦干的良好习惯。

提高办事效率,必须强化时间观念和效率意识。要着眼于“快”,只争朝夕,“明日复明日,明日何其多。我生待明日,万事成蹉跎。”要弘扬“立即行动、马

上就办”的工作理念。坚决克服工作懒散、办事拖拉的恶习,养成雷厉风行、干净利落的良好习惯。

提高办事效率,必须具备强烈的改革精神和创新能力。要不断创新工作思路,改进工作方法,充分发挥主观能动性,创造性地开展工作、执行指令。要敢于突破思维定势和传统经验的束缚,不断寻求新的思路和方法,使执行的力度更大、速度更快、效果更好,养成勤于学习、善于思考的良好习惯。



举报电话:州纪委党风政风监督室:2833699(24小时) 信访室:2833002

甘孜州国有资产经营管理有限公司总经理刘华同志被立案检查

日前,中共甘孜州纪委、甘孜州监察局决定对甘孜州国有资产经营管理有限公司总经理刘华同志严重违纪问题进行党纪政纪立案检查,并实施“两规”措施。(中共甘孜州纪委)

州府办完成2014年建议提案答复工作

本报讯(州府办)近年来,州政府高度重视建议提案办理工作,把办理人大代表、政协委员建议作为“党的群众路线教育实践活动”的重要内容,安排专人收集整理、分解督办,确保建议提案落到实处、起到实效。

州“两会”后,州政府办公室按照要求,及时收集、整理、归类建议提案,按照内容对口、职能对应、职责对位原则,确定了承办单位;联合州人大常委会、州政协召开建议提案交办会,将115件人大代表建议、167件政协委员提案交相关单位办理。各承办单位精心组织、周密安排,落实主要领导亲自抓、分管领导直接抓、主办科室具体抓、承办人员专门抓的四级负责制,把建议提案办理与推进单位业务工作结合起来,做到了同研究、同部署、同推进,严格执行定领导、定人员、定任务、定质量、定时限,做到了办理工作层层有人抓、事事有人办、件件有落实。

在建议提案办理中,各承办单位认真落实“三走访”制度,加强与代表委员面商、沟通工作,了解代表委员意图、通报进展情况、征求反馈意见。办前,注重了解建议提案的产生背景、现实依据和办理要求,向代表委员讲清政策以及办理计划;办中,力邀代表委员一起参与,共同商讨,协同办理;办后,及时将办理结果向代表委员进行书面答复,做好延伸办理及后续服务。同时,对建议提案中涉及的因现行政策和条件限制暂不能解决的问题,承办单位通过深入、细致、耐心地向人大代表、政协委员做好解释说明工作。办理过程中,州政府办公室加强与州人大常委会代工委和州政协提案法制委员会的汇报衔接,及时了解存在的问题,共同探讨解决办法;加强与承办单位的联系,及时进行协调和指导;对人民群众关心的热点、难点问题,州人大常委会主任、副主任领衔重点督办;对其他建议提案,州政府办先后6次对40余个州级部门通过电话催办、短信督办、现场督办等形式,加快办理进度,提高办复质量。

截至目前,涉及全州经济建设、旅游文化、社会事业等115件人大建议、167件政协提案全部办结,并一一向代表委员们进行了书面反馈。代表委员们满意或基本满意率达100%。